

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 10, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene el Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 103 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, and Núm. de buques.

CORREOS Muy importante

Se pone en conocimiento del público que se concede un plazo de diez días para que sean presentados en las oficinas de Correos autorizadas los sellos especiales para volantes de almorzo, de 0'05 pesetas, de la Caja Postal de Ahorros y cuyo importe se acreditará en las respectivas cartillas.

Pasado dicho plazo quedarán nullos y sin ningún valor los que no tengan una sobrecarga especial autorizada por la Dirección General de Correos.

Zamora 10 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal, F. Pérez.

CAMARA DE COMERCIO A los comerciantes e industriales en general

Requerida al efecto esta Corporación por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, en circular publicada en el 'Boletín Oficial' del 5 corriente, procede hacer saber a todos los comerciantes e industriales que realicen sus contrataciones por medio de representantes o agentes comerciales, la obligación en que se encuentran de exigir de los mismos la presentación del carnet que les acredite como tales y los últimos recibos de la contribución industrial y del Colegio oficial, teniendo en cuenta que la transgresión de lo legalmente preceptuado se castigará con fuertes sanciones, que se impondrán no solo a las casas impropriadamente representadas sino a los que contraten con tales representantes o agentes clandestinos.

A los fabricantes y productores de la provincia

Interesando al nuevo Estado nacional disponer de una fuente oficial de información relativa a su producción industrial, y habiendo dispuesto al efecto la formación y publicación de un catálogo de la producción de España, conviene saber a todos los fabricantes y productores de la provincia que deberán apresurarse a solicitar su inscripción y la descripción de su industria en el referido catálogo, a cuyo efecto podrán dirigirse a la Jefatura de Delegación de industria de Zamora, en la cual les serán facilitados los datos y antecedentes necesarios.

No consta a esta Cámara, a pesar del número de fabricantes que hay matriculados en la provincia, que haya solicitado ninguno el certificado de producto nacional: y como ello ha de ser del máximo interés para cuantos tienen derecho a poseerlo, precisa llamar su atención para que sin más demora hagan en las expresadas oficinas las gestiones reglamentarias para su inclusión en el catálogo de referencia (incluso a los que pudieran poseer el certificado aludido, por entenderse que en caso contrario renuncian a tales derechos), en evitación de los irreparables y serios perjuicios económicos e industriales que podría acarrearles, por falta de cumplimiento de lo preceptuado.

Los mercados de hoy

En la Merca de la Plaza Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de gran rigiendo los precios siguientes, en operaciones de compra que se realizaron: Cebada a 53 reales fanega. Algarrobas a 64 reales id. id. Centeno a 66 id. id. Guisantes a 72 y 74 id. id. Garbanzos a 70 pesetas fanega. El mercado de cerda, verificado en la Explanada de la Plaza de Toros se vio bastante concurrido habiendo cerrado las operaciones celebradas los siguientes precios: Clase blanca a 38 pesetas arroba. Clase negra a 36 50 y 37 id. id. Yeros a 64 id. id. Habesas a 65 id. id. Lechones de 6 a 7 semanas, desde 55 a 75 pesetas ejemplar.

Está Ud. prevenido contra el contagio. Panflavina. Evitan y evitan los anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original 'Bayer'.

Repatriación de niños

Londres.—El sábado saldrán de Inglaterra 500 niños vascos refugiados los cuales han estado al cuidado de organizaciones de beneficencia británicas e internacionales durante medio año. Todos ellos regresan al territorio de la España nacional a petición de sus padres. El delegado del Comité de socorro ha declarado que hasta la actualidad solamente han sido repatriados 300 niños vascos. Aún quedan 3.000 en Inglaterra.

“Servicio Social de la Mujer” Disposiciones sobre el mismo que interesan a los Jefes de Establecimientos públicos o privados

Toda empleada u obrera comprendida entre los 17 y 35 años tiene la facultad y el deber de prestar el "Servicio Social", con derecho a que se le reserve la plaza que ocupe y demás beneficios de toda índole que las leyes otorgan a los varones llamados a las armas, a los que para estos efectos, está equiparada. El año en que ha de comenzar la prestación del "Servicio Social", lo fijará libremente la interesada. La designación de los meses (dentro de un período máximo de tres años) es facultad del Jefe de la Dependencia. En la instancia solicitando la prestación pondrá el Jefe de la Dependencia su Visto Bueno, lo que indicará su conformidad con el tiempo que se fija para la prestación del servicio. Se recuerda a los Jefes o Directores de Centros Académicos, Entidades del Estado o Empresas públicas, que conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir del día primero del actual mes de enero, ya no se puede expedir ningún título académico, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el "Servicio Social" o estar exenta de él, presentando el oportuno documento firmado por las Juntas de "Auxilio Social". Los jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta disposición serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ilegalmente devengados y estarán obligados a ingresar su importe en la Caja de "Auxilio Social".

Doctor Velasco. RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA. DIATERMIA - CORRIENTES. Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, primer piso.

La Filarmónica da un concierto el día 24 en Zamora

Al visitar esta mañana al distinguido Delegado-presidente de la Asamblea local de la «Cruz Roja», comandante señor Losada Manteca, nos informó que el próximo día 24, dará un concierto en Zamora la excelente orquesta Filarmónica. Los beneficios que se obtengan de tal motivo pasarán a engrosar los fondos de la Asamblea Nacional de Beneficencia Insitución, a pesar de que el 50 por 100 de la recaudación se realice, en este como en cualquier beneficio en pro de la «Cruz Roja» puede ser ingresado en la caja de Asamblea provincial.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, han puesto al cobro los siguientes arrendamientos: Don Julio Santaló.

De ayer a hoy

Hubo anoche sesión en el Ayuntamiento, aprobándose todos los asuntos del Orden del Día. En el Teatro Principal, obtuvo otro gran éxito la Compañía Coer Arias. Esto es lo que sucede de fuera en nuestra ciudad. Algún sionado en el benéfico establecimiento de la Casa de Socorro, y el movimiento demográfico, que altera el ritmo de la vida en era de guerra. Todo cuanto pudiéramos recobrar de estas cosas menudas dentro de lo privado, pero naturalmente como repercusión de las circunstancias actuales. Lo que no ta en el corazón de todos los moranos es ansiedad y esperanza y esto es lo que acelera el trabajo por la consecución pronta de paz definitiva y fecunda después una victoria fulminante que ha llegar de un momento a otro. Y que no nos falte a ninguno inquietud impulsora, creadora, a los que la siente por puro entusiasmo, porque esta inquietud no vará lejos.

In Memoriam

Don Julio Calamita Matilla

Hoy se ha cumplido el quinto aniversario del fallecimiento cristiano en Madrid del que fue culto y prestigioso Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta ciudad, don Julio Calamita Matilla, caballero de nobles y altos sentimientos. El señor Calamita Matilla, fue hombre de envidiables dotes personales. Su probidad, inteligencia y rectitud le crearon una aureola bien merecida, venerándose con respeto su persona por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, oficial y amistosamente. Don Julio Calamita Matilla, desempeñó durante muchos años el cargo de Administrador de la editorial de HERALDO DE ZAMORA, siendo su gestión una de las más meritorias de cuantos colaboramos en esta casa. Hoy por la mañana, y en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, se celebraron solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de tan distinguido señor, a las que concurren numerosas personas de todas las clases de la sociedad zamorana. HERALDO DE ZAMORA reitera una vez más su condolido pésame a la esposa afligida D.ª Mercedes Martínez Pita, a los hermanos políticos, sobrinos y demás deudos de don Julio Calamita (q. e. G. e.)

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS: Manuela Fernández García, Antonio Julián Rodríguez del Pozo. DEFUNCIONES: Concepción Carrero Fernández, de 56 años. ¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE. Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO. TELEFONO 1323. Mañana miércoles: Butaca, 3 ptas. Compañía de Zarzuela «ARIAS-CUEVAS». A las 6'30 y a las 10'15. PROGRAMA SELECTO. El Santo de la Isidra. La verbena de la Paloma. EL JUEVES: Otros dos éxitos. El Señor Joaquín y El Barquillero.

Del Ayuntamiento Sesión ordinaria

Presidida por el señor R. Chamorro celebró sesión anoche la Comisión gestora municipal, asistiendo los señores Rueda, Horna y de Castro. Se dió lectura a un oficio del Gobierno General del Estado en el que se solicita el plano de urbanización y ensanche de la capital. Todos los asuntos que figuraban en la orden del día fueron aprobados excepto la solicitud de don Esperato Robledo sobre indemnización. La sesión que empezó a las siete y treinta se levantó a las ocho en punto de la noche.

UN Receptor NACIONAL a precio inigualado.

Escala iluminada con divisiones en metros y con nombres en español de todas las emisoras del mundo.—Recepción sin antena incluso de emisoras de onda extracorta. 850 PESETAS. 6 lámparas 2 corrientes. Ondas extracortas, normales y largas.

El mismo receptor de cinco lámparas. Ptas. 650. Unico punto de venta: Bazar J. San Torcuato, 20, Zamora.

VOCES DE GESTA

Juan Pérez González es un modesto labrador ya entrado en el penúltimo de la vejez, pero no en sus achaques. Juan Pérez ha cumplido ya los 61 y trabaja la tierra de Castilla, avara y dura como una madrastra, levantándose con luz de estrellas para sorprender al alba tras de su yunta. Tiene hijos, que como él laboran la tierra que les ha de servir un día de pudriero. Sin rechistar, pregonando así la fama del sufrido y paciente labrador castellano, ha vivido los años peores de la vieja España, la de las militaradas, sublevaciones y huelgas, la España de los viejos partidos en lucha constante y luego ha vivido también los cinco años tristes y terribles de repulicamiento marxista y ha soportado hostil, el paso de la horda alá, en un pueblo de Guadalajara, Motina de Aragón. Y con sus sesenta y dos años a espalda, pero con el corazón pleno de vigor juvenil, se ha incorporado a los ejércitos de la España azul con sus galones de sargento ganados en la tristemente célebre guerra de Cuba. Y fue aquí como de un viejo labrador se convierte por amor a la causa de Franco, en un viejo militar, cargado también de experiencia guerrera. Tiene muchos, muchos y sombríos recuerdos de aquellas dolorosas jornadas que dieron al traste con el poder de España en América, pero en ellos asoma siempre la bravura hispana... y cuenta: "Un día, después de muchas horas de camino fuimos, que entrar en combate con los insurrectos superiores en número y conocedores perfectos de aquellos lugares. Nos mandaba el general Rey. Tuvimos que pasar un río impetuoso, el río Buey, a pesar de la fatiga que nos agotaba y sin embargo no nos faltó coraje para asaltar las trincheras enemigas y ganar la acción. Esto fué el 3 de marzo de 1896". "¡Ah, y aquel mambís que nos salvó la vida...!" Es su corazón un tesoro de recuerdos. Vivió los tres últimos años de nuestras guerras coloniales: 96, 97 y 98. Y esta experiencia guerrera la pone ahora al servicio de Franco, dejando su campo en barbecho y su casa vacía y a pesar de su vejez... Juan Pérez González: qué lección de patriotismo das a tantos jóvenes emboscados que se las arreglan cobardemente para no ver los campos de batalla... Dios y la Patria pagarán tus nobles y heroicos servicios.

ANIS BOMBITA. DULCE AROMATIZADO. RUTE.

Gobierno Militar de Zamora. Se interesa la presentación de Joaquín Belda, en este Gobierno Militar para comunicarle un asunto que le interesa. Zamora 11 de enero de 1938.—El Año Triunfal.

Emulemos a Granada en la adquisición de vestuario para los frentes

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

En la zona roja no se indemniza a los robados

Sin comentario alguno y sólo para información de los que creen de buena fe que en la España roja se intenta un retorno a la normalidad jurídica, transcribimos la siguiente nota oficial del Departamento de Economía de la Generalidad publicada en la prensa barcelonesa del día 9 de los corrientes:

Debidamente autorizados, podemos afirmar hoy que en la Consejería de Economía nadie ha pensado en que pueda ser modificado el decreto relativo a las colectivizaciones "ni menos al derecho de percibir indemnizaciones las personas o empresas propietarias de las industrias incautadas o colectivizadas".

Los precios "efectivos" de la zona roja :

Constantemente damos cuenta de los precios astronómicos "oficiales" a que se cotizan los artículos en la zona roja. Son infinitamente inferiores a los efectivos. Hemos podido conocer algunos de éstos. Son los siguientes:

Grocoli (unidad), precio anterior a la revolución 0'50 pesetas; actual 5 pesetas; aumento 900 por 100.

Algarrobas (quintal), precio anterior a la revolución 7 pesetas; actual 40 pesetas; aumento 513 por 100.

Salvado (1 saco), precio anterior a la revolución 6 pesetas; actual 84 pesetas; aumento 1.260 por 100.

Concejo (unidad), precio anterior a la revolución 5 pesetas; actual 50 pesetas; aumento 900 por 100.

Añufas (kilo), precio anterior a la revolución 1'20 pesetas; actual 20 pesetas; aumento 1.500 por 100.

Huevos (unidad), precio anterior a la revolución 0'40 pesetas; actual 5 pesetas; aumento 1.250 por 100.

El jornal que gana, no un peón, sino un obrero especializado, sólo permite adquirir un kilo de abejas o unos huevos.

El paraiso del contribuyente

A los infinitos arbitrios creados en la zona roja, hay que añadir los siguientes, establecidos por el Municipio barcelonés y que según dice la prensa roja del 12, rigen desde el primero de los corrientes:

"Modificación del recargo a 0'40 pesetas, el litro, sobre los aguardientes y licores, a granel y embotellado, así como el referente a los vinos espumosos y gasificados, cuyas tarifas de sellos serán de 0'50 y 1 peseta respectivamente, para las botellas hasta 5 pesetas y más de 5 pesetas.

"Recargo, mediante sellos, de 0'20 y 0'10 pesetas para las botellas grandes y pequeñas, respectivamente, de vinos de mesa.

"Modificación de la tarifa del arbitrio sobre perfumería a granel fijándola en un 5 por 100 del valor venta.

El correo rojo

Copiamos de "La Vanguardia" del 12.

"Una señora que según nos dice tiene varios familiares fuera de España, nos escribe lamentándose de que, a partir del mes de agosto pasado, las comunicaciones postales hayan sufrido tan grave perturbación que solamente se cursan o al menos así parece, ya que las demás se "extravían"—las cartas por correo aéreo o bien certificadas, lo cual irroga, como es natural, los consiguientes perjuicios a los interesados, que invierten, estérilmente, dinero en los franqueros y no pueden recibir noticias de sus familiares, noticias que si en todo momento se esperan con ansiedad, se desean mucho más ahora, a causa de las circunstancias por que estamos atravesando.

"Pasamos esa queja al administrador de Correos para que, si es posible, se intente poner remedio a esta deficiencia".

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

¡¡Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA

Consejo de Administración:

- Presidente : Don Andrés Rebuella Melgarejo
- Vice Presidente : Don Manuel González Gordón
- Secretario : Don Manuel Sierra-Pomares
- Consejeros : Señor Marqués de Pidal
- Don José Díaz Cordovés
- Señor Conde de Mayalde
- Don Luis Alarcón de la Lastra
- Don Manuel Kith Tessara
- Don Ramón Olleros Gregorio
- Don Fermín Bohorquez
- Don Rafael Beca Mateos

DIRECTOR: Don Isidro de Gregorio y Villota

Publicidad MACHO.—Gevilla

"Auxilio Social"

La guerra avanzaba. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arroja sobre España. Pero el hambre y la Miseria comenzaban a abormentar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cocinas de Hermandad.

No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angustias que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este cálido y abundante reparto del frío mecanismo de los «vales» marxistas!

Los trabajos de la No Intervención

Londres.—El Subcomité de No Intervención se reunirá hoy martes a las once para examinar los informes técnicos respecto a las comisiones para la retirada de voluntarios de España, de control y de reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia.

En Teruel fracasan los desesperados ataques rojos

París.—Desde el amanecer hasta la noche, dieron ataque a las posiciones recientemente conquistadas por los nacionales. Su esfuerzo principal se dirigió hacia la cota que dominan no solamente al Norte de Teruel, sino las principales vías de comunicación. Al Sur los rojos atacaron con la misma tenacidad sin obtener resultados. La nueva ofensiva de los rojos ha fracasado totalmente. El tiempo ha mejorado y la aviación de los nacionales ha vuelto a mostrarse activa.

Emulemos a Granada en la adquisición de vestuario para los frentes

Granada.—Millares de capotes mantas y otras prendas de abrigo con 12.500 pares de borceguies, de magnífica calidad, han llegado ya a los frentes granadinos para mejorar el vestuario de nuestros combatientes y como obsequio de la retaguardia.

Estos artículos se adquieren con el importe de la suscripción abierta en la delegación de Orden Público que pasan ya de 800.000 pesetas, a más de millares de prendas confeccionadas por señoritas de PET y de las JONS y particulares de Acción Católica.

A estos envíos de ropas y calzados seguirán otros importantes preparados ya para que todos nuestros soldados vayan mejorando su equipo contra el frío y el vestuario suministrado por la intendencia militar.

El delegado de Orden Público don Mariano Pelayo, ha hecho pública su satisfacción por la generosidad y patriotismo del pueblo de Granada que con tanto entusiasmo responde a la ayuda de nuestros heroicos soldados.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

La pequeña Entente en la actual política europea

Praga.—El comunicado oficial de la visita del ministro Micesco a Praga, dice lo siguiente:

En el curso de la entrevista que ha celebrado el Ministro de Relaciones Exteriores rumano, Micesco con el Ministro de Relaciones checoslovaco Krofta, se ha examinado la situación internacional general, en relación con la reunión que ha de celebrarse en el presente mes el Consejo de la Sociedad de Naciones.

En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña Entente.

Ambos ministros han constatado con profunda satisfacción, su completa armonía de opiniones en todos los problemas examinados; que la política de la Pequeña Entente intenta proseguir dentro de la situación política actual. Las entrevistas que el ministro Micesco celebró con el Presidente de la República Benes y con el presidente del Consejo Hodsa, se desarrollaron dentro del mismo espíritu, y alcanzaron idéntico resultado.

El Führer, celebró el Año Nuevo

Berlin.—Hoy se ha celebrado en la Cancillería del Reich, la tradicional fiesta de Año Nuevo.

El primer Canciller, recibió a los representantes de las fuerzas armadas, Mariscal Von Gomburg, general Von Fritsch, Almirante general Raeter, general Gooring, y otros que le transmitieron las felicitaciones del Ejército, Marina y Aviación.

A las doce, el primer Canciller, recibió en audiencia a los miembros del Cuerpo Diplomático, precedido por su decano el Nuncio Apostólico, Monseñor Orseniogo.

Por la mañana también recibió el Führer Canciller, al nuevo embajador del Japón, señor Tofo, quien le presentó sus cartas credenciales.

Fallecimiento de un consejero de F. E. T.

San Sebastián.—En la madrugada de hoy, ha fallecido en esta capital, el consejero nacional de F. E. T., doctor Augusto Barrado.

Se le prepara un solemne entierro.

Una vibrante oración del Padre Tusquet

San Sebastián.—Con la mayor solemnidad, se ha inaugurado en esta capital el salón de fiestas del Hospital José-Antonio.

Asistieron las autoridades militares y civiles, así como numeroso y distinguido público.

El eminente orador y académico de la Academia de Jurisprudencia, Padre Tortosa, pronunció una breve y enjundiosa oración de vibrantes tonos patrióticos, siendo muy ovacionado.

Disposiciones oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado, publica una orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, delegando en el Director de Correos el acuerdo y firma sobre licencias temporales e ilimitadas, ascensos, reintegros, nombramiento de comisiones, correctivos, subastas etc., inferiores a 25.000 pesetas.

También publica otra orden declarando caducada y sin ningún valor las cajas de utilidad profesionales, expeditas por autoridades del territorio no liberado.

Otra orden dispone se restablezca, bajo la inmediata inspección de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, la oficina Central de Colocación Obrera.

Confraternidad artística hispano-alemana

San Sebastián.—El domingo, un grupo de artistas y literatos obsequiaron con un almuerzo al agregado de Prensa de la Embajada alemana Von Goss.

El acto transcurrió en medio de un gratísimo ambiente.

El Instituto de Higiene "VICTORIA" S. A.

compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitios en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio.

Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración.

Salamanca y Enero de 1938. = II Año Triunfal.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesauco
- Puebla de Sanabria
- Toro
- Villalpando
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasía, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Adelantamos dinero

para testamentarias, CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magistrado, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes retiros, viudedades, orfandad, pensiones.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial.

Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

EXTRAVIO

Se ha extraviado una ternera, de pelo rojo y tres meses de edad. Se ruega a la persona que sepa su paradero, de razón en Zamora a don Victoriano Riesco, (carnicería).

TRASPASO

Se traspasa carnicería, en la calle de la Rúa, por no poderla atender. Sirve el local para cualquier otra industria.

Se dan facilidades de pago, y se cede económicamente.

Para tratar, con su dueño Leonardo Muriel, en Zamora, Explanada del Matadero número 6.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 3 Zamora. Diatermia Corrientes

(Paseo de San Martín) Rayos X -i- -i- Rayos Ultravioleta

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIET

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

¡Viva el Generalísimo Franco!

AMA DE CRIA Viuda, de 24 años, se ofrece para criar, fuera o en su propia casa. Carpilleros número 9, Isabel de Anta.—ZAMORA.

Sra. Profesora

Para dedicarse 3 niñas 10 a 14 años, permanencia entre familia católica, interesan ofertas

Para informes: Sr. DEVESA Santa Clara, 61 Zamora

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.

Horas de despacho, de 1 a 2.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

SE OFRECE

chófer con práctica para particular o empresa. Razón en esta Administración.

ANIS BOMBITA

SECO ALTA CALIDAD RUTE

Todavía piden que Francia preste más ayuda a los rojos

JOUHAUX, EN BARCELONA

La España roja, feudo de las internacionales marxistas

Nadie ignora que cuanto ocurre en la España roja, lo mismo en relación con la guerra que con la política interior, se rige por la voluntad del extranjero. En abono de esta observación al alcance de cualquiera, han difundido estos días las agencias de información la noticia de que las diferencias que parecían irreductibles en Largo Caballero y Prieto, están zanjadas en virtud del arbitraje discernido a Jouhaux. No nos interesan gran cosa los términos de laudo tan anónimo, pero sí el hecho mismo de que lo dicte un político extranjero. Es francés; podía ser ruso. Igual da. De todas suertes, se corrobora que los hilos que mueven las marionetas del retablo rojo penden de manos extranjeras. ¡Y qué manos!

Puntualizando el caso, hemos de decir que la Unión General de Trabajadores aparecía afectada a la II Internacional. Pero Largo Caballero, dentro de aquella, representaba un acusado matiz de disidencia, en favor de la III Internacional, radicada en Moscú. Cuando ha gobernado Largo Caballero lo ha hecho bajo la protección de los comunistas, representantes genuinos de Rusia. Esta influencia estuvo durante mucho tiempo com pensada merced a la presencia de Prieto en los gobiernos últimos de la República. Pero en vista del extraordinario auge que logró el orímen, creándole a la llamada República española un ambiente de absoluto des crédito internacional. Rusia mudó de táctica y trasladó su representación de Largo Caballero a Prieto. Encargóse éste de montar cuantos artificios hiciesen falta para dar la impresión de una República ajustada a la ley, con Parlamento, Tribunales de Justicia, etc. A este cambio de orientación respondió la crisis de mayo, y así como Prieto era el agente de Moscú, Negrín resultó ser el juguete de aquél, para desempeñar, en calidad de hombre de paja o de caballo blanco, la jefatura del Gobierno.

Largo Caballero no se avino a la maniobra. Pero Prieto, acudiendo a todos los medios, desde el soborno en algunos casos, a la persecución implacable en otros, ha podido más que su antagonista. En un mitin celebrado en Madrid el 18 de octubre, Largo Caballero declaró que la crisis que le había a él desplazado del poder era "la más vergonzosa que ha existido en la Historia de España".

llegando a afirmar que la "soberanía nacional en el orden militar y en el orden social" estaba entregada a Rusia. De donde resultaba que Prieto, contra lo que pudiera pensarse, había batido el record de los más avanzados, en punto a antiespañolismo. La rivalidad de los dos cabecillas no pudo por menos de aflorar a la superficie de las realidades sindicales, y la U. G. T. no tardó en dividirse por gala en dos. La fracción adicta a Prieto, en fuerza de su número, eliminó de la presidencia de la U. G. T. a Largo Caballero, siendo sustituido por González Peña, el ladrón que en octubre del 34 robó 14 millones de pesetas al Banco de España de Oviedo y que acaudilló a los hordas asesinas y devastadoras de aquel movimiento revolucionario: antecedentes que le recomendaron en el ánimo de Prieto para ser opuesto por este a Largo Caballero y poder así demostrar que respecto a crímenes, Prieto y su gente no se quedaban atrás. Porque ya se sabe, Prieto es gubernamental cuando la conviene, para mayor seguridad en sus golpes contra la Patria.

Los partidarios de Largo Caballero se alzaron contra el nuevo Comité Ejecutivo de la U. G. T.; pero no han podido ir más allá de ejercitar el ineficaz derecho del pataleo, porque han tenido que sufrir la suspensión sistemática de sus mítines, la incautación de los periódicos que eran sus órganos, la cárcel en muchas ocasiones, etcétera. En estas circunstancias, el gobierno ratificó el acuerdo ya tomado por Zugazagoitia, ministro de la Gobernación, reconociendo como representación única legítima de la U. G. T. a la Ejecutiva presidida por González Peña. Hechura de Prieto, aquél desalmado, y todo el Gobierno, no era de esperar resolución distinta. Automáticamente quedaron Largo Caballero y sus secuaces señalados con el estigma de facciosos, pero como tanto éstos como aquéllos tienen su iniciativa hipotecada a las internacionales obreras, la pugna ha tenido que ser llevada a una reunión que se acaba de celebrar en París. Entre otras referencias, la de "Las Noticias" de Barcelona, es más que suficiente para dar idea de lo ocurrido. Dice así: "Ha acudido la Delegación de la Unión General de Trabajadores, a la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional, al objeto de

tratar de solucionar las incidencias suscitadas por la anterior Comisión Ejecutiva al negarse a aceptar los acuerdos del Comité Nacional.

El camarada Caballero, ha planteado la cuestión ante la Federación Sindical Internacional en su aspecto político, insistiendo en su informe ante la Internacional en lo manifestado en el mitin de Madrid.

El resultado final de las reuniones ha sido el de aceptar la Comisión Ejecutiva destituida y la legítima intervención de la organización internacional en estas incidencias, a cuyo fin ha sido designado el camarada León Jouhaux, para que visite nuestro país y trate de restablecer la unidad total y absoluta en la gloriosa Unión General de Trabajadores.

Por nuestra parte—lo hemos declarado en París—daremos todo género de facilidades a la representación Internacional. Hemos declarado ante ella que ponemos los cargos de la Ejecutiva a su disposición, si ello ha de servir para que la U. G. T. esté firmemente unida".

Complemento de esta referencia es la llegada a Barcelona de León Jouhaux, secretario General de la C. G. T. francesa, acompañado de los delegados de la Federación Sindical In-

ternacional Walter Citrini y Schenels. Tales son los árbitros del problema político de la España roja que ha inspirado este comentario.

En suma: mientras se lanza el estúpido sofisma de que los rojos defienden la independencia (!) de España, los propios socialistas no se recatan en remitir su pleito a un poder extranjero, del que son indudablemente vasallos. La trascendencia del caso se advierte al caer en la cuenta de que la continuación del gobierno Negrín-Prieto depende precisamente del gesto decisivo de Jouhaux y sus dos pasantes. ¿Para qué, pues, la presidencia de la República, sólo en la apariencia desempeñada por Azaña? ¿Qué función moderadora ejerce el mascarón de Pedralbes?

La política de la España roja se arrastra por bajos fondos de una vileza que espantaría, si en ese fangal internacionalista cupiese aún un motivo nuevo de condenación. Pero así son y así proceden. Son antiespañoles, a quienes España no les importa nada, y todo lo supeditan a sus apetitos degradados de revolucionarios ra el rojo, la soberanía de su país es a la orden de fuerzas extranjeras. Pa materia de infame especulación.

¿TODAVIA MAS?

Los que piden la ayuda de Francia a los rojos españoles

París.—Ha regresado de la España roja, el secretario general de la C. G. T., quien ha reclamado de su gobierno, se preste ayuda a los españoles.

Según este "rouger" francés, en la zona atormentada de España faltan viveres y casi no hay carbón.

Arqueólogo inglés atracado y muerto : : : : :
Jerusalén.—Un conocido arqueólogo inglés, ha sido atracado y muerto por grupo de bandidos árabes.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 14

Teruel, reducido a un incidente

Ayer hablábamos del escudo de la serenidad que la España grande pone a la otra ruín y cínica del marxismo. Hoy queremos subrayar el alto espíritu de tenacidad y de fe demostrado por nuestro Ejército, por nuestros soldados, en la más grande batalla que se ha librado y se está librando en esta guerra antibolchevique, alto espíritu que se ha puesto más de relieve a pesar de la traición cobarde y felona cometida por un jefe, en inteligencia con el marxismo y con los dirigentes rojos.

Aquí está la causa del recrudescimiento de la lucha en Teruel y de su prolongación: la jugada insidiosa de un traidor. ¿Y quién adivina a veces dónde se esconden los traidores para sorprenderlos? A pesar de esto, los rojos no pueden apuntarse la victoria aplastante que ellos soñaron. Nuestras tropas siguen en poder de los nudos de todas las comunicaciones, y de las posiciones dominantes y extratégicas. Esta entrada en Teruel, que por otra parte no dominan totalmente, les va a dar mucho que sentir. Nuestro Ejército no sólo no ha perdido ni un palmo de terreno, sino que en unos sectores

ha avanzado algunos kilómetros de fondo hacia la zona enemiga y en otros, ha mejorado las posiciones anteriores. No pasará mucho tiempo sin que sepamos en qué va a terminar esta aventura "feliz", este pequeño éxito de las hordas internacionales bolcheviques.

Nos atrevemos a sentar estas afirmaciones halagüeñas y prometedoras, apoyados en las noticias y referencias que van llegando del frente de Teruel. Nuestros soldados refuerzan su temple combativo, respondiendo fielmente a los mandos, y dando cima a los objetivos señalados por aquéllos. El tiempo mejora. La aviación comienza sus incursiones mortíferas al campo rojo.

Por eso hablamos de ese espíritu de tenacidad de nuestros bravos combatientes, porque este espíritu que ha convertido lo de Teruel en un incidente, porque no es más que un incidente sin importancia alguna el pequeño éxito rojo, y pronto éste incidente se convertirá en un capítulo glorioso de esta densa novela de guerra, que están escribiendo las auténticas juventudes españolas.

La requisita de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

Los socialistas y comunistas noruegos no se entienden

Oslo.—Las conferencias que se han celebrado para llegar a la fusión de los comunistas y socialistas, han terminado en medio del mayor fracaso, ya que no se han puesto de acuerdo.

Fernández Cuesta a Salamanca. Zaragoza.—Don Raimundo Fernández Cuesta, secretario general de F. E. T. y de las Jons, dando por terminada su estancia en ésta, ha regresado a Salamanca, habiéndosele tributado una afectuosa y entusiasta despedida.

Muerte de un agente soviético. Varsovia.—Ha sido muerto un agente soviético en la frontera ruso polaca, el cual al serle dado el alto apuntó con su pistola a los agentes de Aduanas.

Derrota laborista : : : : :
Nueva York.—La proposición laborista sobre la reforma de la Constitución vigente, ha sido deshechada por 288 votos contra 209.

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

La única verdad, la gran verdad, es que en Teruel se han renovado los más preciados laureles de nuestra Historia

El mando rojo no tuvo consideración alguna con los asediados, ni respetó las leyes de guerra

Quisiera ser hoy más claro y preciso que nunca para trasladaros la impresión del momento, des poseída, por supuesto, de todo ropaje lírico. Es menester calibrar bien las palabras, pero es más necesario calibrar las actividades de la gente y estar atentos a las reacciones de los que se dicen identificados con el esfuerzo patriótico por liberar a España de la plaga marxista.

Es ahora cuando quiero recordar las frases de un general que en cierta conversación, hace varios meses me dijo a propósito de nuestros triunfos ininterrumpidos: "Glorioso esfuerzo el que nuestros soldados están forjando; pero es menester tener bien templados los co razones en todo momento, porque nuestra retaguardia tiene una moral de victorias, mientras que la de los rojos está labrada en las derrotas. Nuestros éxitos continuados han llevado a las gentes al convencimiento de que el enemigo es un fantasma, una quimera o un hafo de cobardes; y las victorias de Bilbao, de Santander y aún de Gijón se aceptan y hasta se festejan como motivos absolutamente normales.

Del otro lado, en cambio, las derrotas permanentes les han aco razado la epidermis al extremo de que un suceso sin importancia, un episodio baladí tiene para su moral la misma trascendencia que nuestro triunfo más considerable.

Es preciso que los españoles sepan de las durezas de la campaña, comprendan la trascendencia de cuanto se logra derrochando caudales de heroísmo. Ni moral, ni victorias conseguidas en el frente ni moral de derrotas, que no aceptarían jamás".

No sé por qué me he acordado ahora de aquellas frases, que fueron como una predicción. La batalla de Teruel, apenas terminada la primera parte, ha servido para que los rojos echen al vuelo las campanas de los más fantásticos desatinos para envanecerse del triunfo que está en litigio. La única verdad, la gran verdad, es que en Teruel se han renovado los más preciados laureles de nuestra Historia y que del caserío turolense devastado, surgen figuras ingentes como la del este alcalde ejemplar, la del comandante Barba, la de este fraile de leyenda, el reverendo Padre Gil, y por qué no de-

cirlo, puesto que hablamos en nombre de la verdad, surge también para nuestro dolor y el de la capital del Bajo Aragón, sede de todas las grandezas patrióticas, esa otra figura, encarnación de las flaquezas humanas, que fué el comandante militar de la Plaza.

Y es ahora cuando se comprende la terrible lucha de Teruel, más grande que en ninguna otra ciudad de las que fueron asediadas por los rojos al saberse aquellos españoles en el trance más difícil, pero lo reconocemos y esto es espanto so!, traicionados por quien debiera ser el primero en defenderles con su sangre.

A su tiempo se conocerán los detalles de la epopeya y se sabrán las veleidades (llamémoslas así) del hombre de quien los hombres dudaron siempre con sobrado fundamento. Porque la defensa de Teruel podía y debió hacerse si el traidor no hubiera estado de acuerdo con el enemigo, para pactar una infame rendición, que así y todo no fué lo que había previsto en su vanidad, porque los hombres a sus órdenes eran españoles y en el trance supremo prefirieron jugarse la vida a caer en las garras de las fieras. Y a este propósito bueno será, aunque nos duela, por todos los que han resultado víctimas de la traición, afirmar que el mando rojo no tuvo consideración alguna con los asediados, ni respetó las leyes de guerra, ni evitó bajas, ni vejaciones a los que cayeron en su poder, hombres, mujeres y niños.

Se amontonan los hombres y los elementos en el sector de Teruel y continúan las espadas en alto.

Los rojos quieren afirmar los progresos basados en la traición con tremendas sacudidas, que fracasaron hoy, como ayer y los días anteriores. Nuestras líneas permanecen inquebrantables hasta que sea el instante de desbaratar para siempre al enemigo, que ha dejado ya más de 20.000 bajas en el campo de batalla y cuyas menguadas con quistas están sometidas al tratamiento implacable de nuestros cañones, a pocos metros de distancia.

Teruel se ha defendido con tan fiero honor y orgullo, que cuando el instante de la paz llegue, en aquellos próximos días venturosos durante los cuales desfilarémos ante las ruinas turolenses, con palpaciones de emoción, yo, el más modesto de cuantos espectadores tiene nuestra guerra, me adelantaré a decir:

"Excelencia: Si en algún sitio de la España redimida cabe erigirse la tumba al Soldado Desconocido que salvó a nuestra Patria de la horda, y este rincón no es, no podría ser nunca ciudad donde los ruidos y el trajin incesante pareciera como si convirtiera el lugar del reposo en centro de turistas, excelencia, yo te suplico, en nombre de Aragón y de España, que esas cenizas sacrosantas sean exhumadas en ese Seminario o de aquel Banco de España o del Convento de Santa Clara, volados con terribles cargas de dinamita o de una de esas callejas tristes y en penumbra, agobiadas de honor y de dolor por tantos héroes y santos mártires.

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISITA DE CHATARRA.

Sobre un complot militar en la vecina nación Portuguesa

Lisboa.—El ministro de la Guerra, hablando de ciertos rumores sobre un supuesto complot militar en Portugal, ha dicho que desde hace tiempo el gobierno seguía la pista de ciertos elementos que trataban de enemistar al ejército con el gobierno.

El complot, que no ha tenido el resultado que apetecían los promotores, había de tener lugar el día primero de año.

La Conferencia tripartita del protocolo romano : : : : :
Budapest.—Ayer se celebró la primera conferencia tripartita de los firmantes de los protocolos romanos.

Preparando la estancia del Führer en Roma : : : : :
Roma.—El Führer-Canciller del Reich pernochará durante su estancia en Italia, en el gran Palacio de Doria.

„PLATO UNICO“

Multas impuestas

Por no contribuir al "Plato único" han sido multados los siguientes:

Lucio Huevo, 10 pesetas de San Cristóbal de Enveñías.

María García Veleró, 19 pesetas, de San Cebrían de Castro.

Teresa Fraile Rodríguez, Antonio Seisdedos Díez, Manuel Marcos Vaqueiro, Evaristo Bernardo Mayor, Ignacia Seisdedos Seisdedos, Manuel Seisdedos Piriz, Antonio Marcos Cortés, Tomás Bartolomé Bernardo, Ángel Villarino Asensio, Manuel Mayor Mayor, Rosa Santos, Aurelia Vidal Fariza, Gorgonio Alvarez Pinilla y Pilar López de la Torre, doble cuota de la que tenían asignada; todos ellos vecinos de Feroselle.

El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA pide para liberarse de la pesada cruz, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avaricia, como delito de traición.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Muere en un accidente el hijo del Presidente de la Argentina

Río de Janeiro.—A consecuencia de una tormenta, se ha estrellado contra el suelo, un avión en el que viajaban nueve oficiales argentinos, resultando todos ellos muertos.

Entre dichos oficiales, figura el hijo del Presidente de la Argentina, general Justo.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: ¡Acuérdate!

Que aptades TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

Allá en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega la obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales,

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS GORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424